

Великолепная семёрка

Разговор недели

Состоялись переговоры президентов России и США Путина и Байдена. Встреча проходила по закрытому каналу видеосвязи. Журналистам показали только первые кадры общения, где главы государств поприветствовали друг друга и обменялись несколькими репликами. Разговор стал пятым с момента вступления Байдена в должность американского президента. Политики обсудили двусторонние отношения между Москвой и Вашингтоном, напряженность вокруг Украины и продвижение сил НАТО к границам России.

Опасность недели

На момент верстки номера у двоих россиян, вернувшихся из ЮАР, выявили штамм "омикрон". Новый вариант коронавируса с многочисленными мутациями в самом значимом участке генома обнаружили в конце ноября в странах Южной Африки. Он быстро распространяется и, полагают эксперты, способен породить очередную волну пандемии. Теперь и Россия попала в список из 38 стран, где выявлен этот гипермутант. В данный момент в мире доминирует дельта-штамм, утверждают в ВОЗ. Однако ситуация может быстро измениться.

Бойкот недели

В Европарламенте призвали к "тотальному бойкоту" Олимпиады в Китае. Ранее решение о политическом игнорировании Игр озвучили американцы и датчане – это значит, спортсмены этих стран приедут на турнир, а официальные лица – нет. Поводом для призывов бойкотировать зимние Игры, с которыми ранее выступали политики и представители 200 правозащитных организаций из разных стран, стали приписываемые КНР массовые репрессии в Синьцзян-Уйгурском автономном районе. XXIV зимняя Олимпиада пройдет в Пекине с 4 по 20 февраля.

Награды недели

Продолжается неделя вручения Нобелевских премий. Из-за пандемии комитет отказался от единой церемонии. Одними из первых награды получили физик Сюкуро Манабэ, химик Дэвид Макмиллан и экономист Джошуа Ангрис. Их наградили в Национальной академии наук в Вашингтоне. В резиденции главы дипмиссии скандинавской страны в Лондоне чествовали лауреата в области литературы Абдулазака Гурне, в Риме – физика Джорджо Паризи. Церемония вручения Нобелевской премии мира пройдет в пятницу в ратуше Осло. Награждать главного редактора "Новой газеты" Дмитрия Муратова и журналистку из Филиппин Марию Рессу.

Утрата недели



В возрасте 61 года скончался бывший футболист и тренер Игорь Гамула. Он был яркой личностью, часто участвовал в телеэфирах в качестве эксперта, запомнился смелой критикой и фирменными "афоризмами". Как футболист Игорь Гамула в 80-е годы выступал за "Ростов", позже – за "СКА-Ростов", "Атомаш". В качестве тренера работал в херсонской "Таврии", "Черноморце", "Даугаве", "Динабурге" и "Закарпатье". Десять лет тренировал основной и молодежный составы "Ростова".

Путешествие недели

После долгого перерыва Россия отправила в космос двух космических туристов. Японский миллиардер Юсаку Маэдзава и его помощник, видеопродюсер Йоэо Хирано отправились на орбиту на корабле "Союз МС-20" с космодрома Байконур. Они проведут на МКС почти две недели. Маэдзава – один из богатейших людей Японии, в первую очередь, он приобрел известность как основатель онлайн-магазина модной одежды Zozotown. Маэдзава любит космос: он приобрел билет на проектируемый космический корабль Илона Маска, который должен будет отправить его на орбиту Луны. А пока Маск строит корабль, японец решил отретировать роль космического туриста.

Прогнозы недели

Синоптики предсказали россиянам аномально холодную погоду. Стужа ждет в первую очередь северные регионы, однако центральной части страны достанется аномальная доза осадков. С причудами погоды уже столкнулись Санкт-Петербург, где столбик термометра опустился ниже минус 20, и Москва, которую засыпало снегом. В Ульяновской области боролись с последствиями ледяного дождя. В ближайшие дни над страной пройдет балканский циклон, он принесет большое количество осадков и похолодание. Метеорологи обещают в декабре частые отклонения от погодных норм.

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

Добрые дела

Деды Морозы из УлГУ

Дети в Сирии получают новогодние подарки от университета.



Плюшевые игрушки, книжки, раскраски, сладости, елочные украшения и многое другое получат на Новый год дети в Сирии. Преподаватели, студенты и сотрудники, попечители УлГУ стали участниками акции "Дарю Новый год детям Сирии" и собрали более 40 коробок с подарками, которые 15 декабря будут отправлены авиарейсом в Сирийскую Арабскую Республику.

Ректор УлГУ Борис Костишко упаковывал подарки вместе со студентами-волонтерами, он подчеркнул, что в непростых условиях, в которых оказалась страна, создать праздник для детей просто необходимо.

"Во время моей рабочей поездки в эту страну женщины рассказывали, что дети не видят сладостей, а что уж говорить про книжки, раскраски, фломастеры. Мы не могли остаться в стороне", – отметил Борис Михайлович.

Напомним, что в конце ноября ректор УлГУ Борис Костишко в составе российской межведомственной делегации посетил Сирию и принял



участие в мероприятиях делегации Союза машиностроителей России под руководством первого вице-президента Союза, председателя комитета Государственной Думы по промышленности и торговле Владимира Гутенева. Были достигнуты договоренности о сотрудничестве с сирийскими вузами, укреплении культурных связей и разносторонней помощи САР.

Светлана КАРПУХИНА.



Приглашаем школьников стать участниками Многопрофильной инженерной олимпиады "Звезда"

Ульяновский государственный университет на протяжении шести лет является соорганизатором Многопрофильной инженерной олимпиады "Звезда" в Ульяновской области.

"Звезда" – самая масштабная олимпиада из организованных под эгидой Минобрнауки РФ, главная школьная инженерная олимпиада страны, включена в проект Приказа Минобрнауки России "Об утверждении перечня олимпиад школьников и их уровней на текущий учебный год".

Участие в олимпиаде бесплатное.

Победителям и призерам предоставляются льготы при поступлении на первый курс в УлГУ и другие вузы страны.

Ульяновский государственный университет участвует в проведении олимпиады "Звезда" по направлениям:

- "Техника и технологии" по профилям:
 - "Авиационная и ракетно-космическая техника" *;
 - "Технология материалов" *;

- "Техника и технология наземного транспорта" *;
- "Технологии кораблестроения и водного транспорта" *;
- "Информационная безопасность" *;
- "Электроэнергетика" *;
- "Машиностроение" *;
- "Биотехнологии" *;
- "Естественные науки" *;
- "Русский язык" *;
- "Обществознание" *;
- "История" *;
- "Право" *;
- "Экономика" *;
- "Психология" *;
- "Международные отношения" *;
- "Перевод и переводоведение" *;

* предметы/профили, включенные в проект Перечня олимпиад школьников на 2021/2022 учебный год.

Этапы: отборочный: октябрь – декабрь, заключительный: февраль – март.

Подробнее – www.ulsu.ru, раздел "Олимпиада "Звезда".

ИМО приглашает на языковые курсы

Институт международных отношений УлГУ приглашает студентов и выпускников на языковые курсы по специальности "Переводчик в сфере профессиональной коммуникации".

Форма обучения: очно-заочная. Выдается государственный диплом о профессиональной переподготовке.

Занятия начинаются в октябре. Продолжительность обучения – три года.

Контакты для получения дополнительной информации: Ольга Игоревна Осетрова, тел. 8-908-477-53-81, e-mail: humanengl@gmail.com.

Объявляется прием слушателей на дополнительную образовательную программу российско-германского факультета "Кросс-культурные коммуникации и международная интеграция"

Приглашаем студентов всех факультетов присоединиться к студентам УлГУ, обучающимся в Германии по программам российско-германского факультета.

Российско-германский факультет УлГУ – это:

- владение немецким и английским языками,
- два диплома государственного образца – российский и германский,
- привлекательные предложения по трудоустройству.

Плата за обучение в Германии не взимается, оплачивается только проживание.

Знание немецкого языка на момент поступления на РФГ необязательно. Зачисление осуществляется на основании заявления.

Заявления принимаются в деканате РФГ: корпус № 1 на Наб. р. Свяги, аудитория № 432 а. Тел. для справок 37-24-70.